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normě je definován termín „pesticid“ („pesticide“) jako „přípravek k ochraně rostlin nebo biocidní
přípravek používaný k hubení škůdců“, tzn. že se v tomto obecném předpisu používá generický
termín „pesticid“, i když je v předmětu evropské normy uvedeno, že norma neplatí pro poskytování
služeb v oblasti ochrany rostlin. Nicméně se v textu evropské normy popisují požadované
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a bezpečnosti, jakož i požadavky na poskytovatele služeb a jejich kompetence nejen v oblasti ochrany
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Předmluva

Tento dokument (EN 16636:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 404 Projektová komise –
Služby firem pro potlačování výskytu škůdců, jejíž sekretariát zajišťuje UNI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2015 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy,
Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Světová zdravotnická organizace v roce 2008 oznámila, že v posledních šedesáti letech došlo
k významným změnám v ekologii, klimatu a lidském chování, což umožnilo šíření škůdců v městských
oblastech (viz biblio-
grafie [7]).

Výskyt členovců, hlodavců, jiných obratlovců a mikroorganismů v blízkosti lidí představuje významné
nebezpečí pro veřejné zdraví. Vyplývá to z možnosti, že škůdci mohou působit jako fyzičtí
a mechaničtí přenašeči při zavlečení a šíření patogenů, nemocí a případných alergenů do lidské
a zvířecí populace. Tyto organismy mohou rovněž působit přímé a nepřímé škody na stavebních
objektech a v jejich interiérech, což může vést ke značným ekonomickým ztrátám v podnikání a v
domácnostech. Navíc mohou způsobit zhoršení kvality života včetně psychologického dopadu.

Z nutnosti řešit tyto obavy byly dezinfekce a hubení hmyzu, hlodavců, jiných obratlovců a následná
likvidace mikroorganismů rozpracovány jako služby, které jsou souhrnně označovány jako ochrana
proti škůdcům.

Poskytování služeb v rámci hubení škůdců je předmětem řady směrnic a nařízení EU, jakož
i vnitrostátních právních předpisů.

POZNÁMKA 1 Tyto předpisy jsou přístupné na webových stránkách EURLEX (viz [9]).

POZNÁMKA 2 Potravinářský průmysl využívá profesionálních služeb v rámci hubení škůdců
a poskytovatelé této služby musí brát v úvahu platná nařízení EU a různé bezpečnostní systémy
používané v odvětví potravinářství.



Protože jsou tyto směrnice a nařízení přijaty, je jasné, že je třeba sjednotit a dále profesionalizovat
odvětví zabývající se ochranou proti škůdcům v Evropě. Tím se nejen podpoří cíl Evropské komise
otevřít přeshraniční
obchodování, ale poslouží to také k ochraně a ujištění odběratelů služeb v rámci hubení škůdců, že
dodavatelé pracují podle jednoznačných profesních norem a tudíž jednají bezpečně, efektivně a v
rámci příslušných evropských a vnitrostátních právních předpisů.

V této souvislosti bylo navrženo, že je nezbytné vytvořit pro celou Evropu jednotnou společnou
základní normu, jejímž cílem je prokázat klientům, že poskytovatelé služeb pracující v souladu
s touto normou nabízejí kvalitní služby, které

jsou v celé Evropě uznávány jako skutečně profesionální;

zajistí, že zaměstnanci těchto poskytovatelů jsou kompetentní prodávat a poskytovat nabízené služby při
plnění specifikovaných a validovaných minimálních úrovní znalostí, dovedností a kompetencí (praktické
způsobilosti);

nabídnou nejlepší dostupná doporučení, jak předcházet problémům se škůdci v prostředí klienta;

nabídnou efektivní a účinnou službu zabývající se hlavní příčinou identifikovaného problému;

poskytnou kvalitní službu uznávanou v Evropě a zajistí bezpečné služby, které minimalizují riziko pro
klienty a širokou veřejnost a současně minimalizují případné negativní dopady na životní prostředí a na
dobré životní podmínky zvířat.

Cílem každé činnosti v rámci ochrany proti škůdcům je účinné a hospodárné minimalizování nebo
odstraňování škod způsobených škůdci. Úspěšné dosažení tohoto cíle je závislé na partnerském
přístupu mezi poskytovatelem služby a klientem.

Aby se tohoto cíle dosáhlo, řídí se profesionální poskytovatel služby zásadami stanovenými Světovou
zdravotnickou organizací (WHO; World Health Organization) s ohledem na integrovanou ochranu
proti škůdcům (IPM; Integrated Pest Management), která může zahrnovat kombinaci úpravy
stanoviště a biologických, fyzikálních a chemických metod hubení.

Příloha D obsahuje environmentální kontrolní seznam.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje požadavky na služby poskytované v rámci ochrany proti škůdcům
a požadavky týkající se kompetencí, které musí profesionální poskytovatelé služby v rámci ochrany
proti škůdcům splňovat, aby ochránili veřejné zdraví, majetek a životní prostředí.

Tato evropská norma platí pro ty, kteří mají odpovědnost za poskytování služby v rámci ochrany
proti škůdcům, včetně posouzení, doporučení a následné realizace určených regulačních
a preventivních postupů.

Požadavky stanovené v této normě jsou navrženy tak, aby platily pro každého poskytovatele služby,
jehož činnost spadá do předmětu této normy, tj. pro cílené oblasti s využitím vhodných metod
ochrany proti škůdcům.



Tato evropská norma neplatí pro poskytování služeb v oblasti

ochrany rostlin;

rutinního čištění a dezinfekce při pravidelných smluvních úklidových službách.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


